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ATA Nº. 17/2023. 

 

Ata da Reunião Ordinária realizada no vigésimo primeiro dia do 

mês de agosto do ano dois mil e vinte e três com início às dezenove horas no 

Plenário Ênio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: 

Bancada do PDT – Gilson Maier, José Raimundo Dressler, Rudinei Serratti e 

Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP – 

Fernando Luiz Puhl e Joarez Mendes dos Santos e Elis Aparecida Machado de 

Oliveira. Bancada do PSB – Pedro da Cruz. 

 

ABERTURA. 

 

Constatando haver número legal o Presidente declarou abertos 

os trabalhos. 

 

LEITURA DE UM TEXTO BÍBLICO. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura de um texto bíblico. 

 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PAUTA DA REUNIÃO. 

 

                     O Senhor Presidente disse eu gostaria de pedir a retirada do pedido 

de informação n°02/2023 do vereados Gilson Maier, colocou em discussão e 

votação a pauta desta Sessão Legislativa Ordinária. APROVADA, por 

unanimidade. 
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 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA 16/2023.  

 

O Senhor Presidente colocou em votação e discussão da ATA 

n°. 16/2023. APROVADA, por unanimidade. 

 

LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

das correspondências recebidas. Não houveram correspondências 

recebidas para a sessão de hoje. 

 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO.  

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao Projeto de 

Lei n°. 70/2023. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Membro que faça a defesa do 

parecer: 

 

Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a todos 

e disse: Então esse projeto caiu na nossa comissão é o projeto 

de empréstimo né que que tem aqui na prefeitura que é um fundo 

né para ajudar a empresas né o fundo do Comércio e para ajudar 

o pessoal do interior né que é o fundo rural que é um valor 

creditado na diretamente na conta de da pessoa né que se 

enquadra nos quesitos para receber esse empréstimo para fazer 

melhorias na sua atividade rural por exemplo ou implementação 
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das suas empresas na cidade então a nossa comissão foi de 

parecer favorável na íntegra. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao projeto n°. 

70/2023. APROVADO o parecer e projeto, por unanimidade. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Parecer da Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação Final 

ao Projeto de Lei n°. 71/2023. 

 

Senhor Presidente pediu ao Membro que faça a defesa do 

parecer: 

 

Vereador SIRINEO DEMAMAN saudou a todos e disse: 

Caros colegas o projeto n°71 é um projeto que a Secretaria da 

Saúde está chamando que eu acho que já devia ter feito até um 

tempo atrás porque tinha um funcionário e ele acabou não rindo 

mais Alto Alegre né então nós temos o próximo chamado aí a 

nossa comissão aí se reuniu e como totalmente favorável que 

você quer da Saúde está precisando mesmo dessa pessoa 

devido a epidemia de gripe é bastante doenças aí que tá 

parecendo aí somos favoráveis. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer da Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação Final ao 

projeto n°. 71/2023. APROVADO o parecer e projeto, por unanimidade. 

 



 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n°200, CEP: 99430-000 
Fone: 54-3382-10-22 E-mail: cmaltoalegre@gmail.com 

CNPJ: 13.677.970/0001-78 

 

4 
 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Parecer da Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação Final 

ao Projeto de Lei n°. 72/2023. 

Senhor Presidente pediu ao Membro que faça a defesa do 

parecer: 

 

Vereador SIRINEO DEMAMAN saudou a todos e disse: Se o 

prefeito pediu mandou esse projeto é sinal que tem necessidade 

de contratar essa pessoa na assistência social os vereadores 

estão aí para analisar e nós fazia a melhor coisa que tem para o 

nosso município né e para esse funcionário que vai se 

contratado, então a nossa comissão se reuniu e foi totalmente 

favorável. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer da Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação Final ao 

projeto n°. 72/2023. APROVADO o parecer e projeto, por unanimidade. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

dos ofícios n°. 110/2023 e n°. 111/2023, ambos do Poder Executivo. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei do Executivo n°. 74/2023. 

 

Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

74/2023 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
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Senhor presidente lembrou a todos os Vereadores que: 

segundo o nosso Regimento Interno os vereadores têm o prazo de 10 dias a 

contar do dia de hoje para propor emendas no âmbito da Comissão. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei do Executivo n°. 75/2023. 

 

Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

75/2023 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei do Executivo n°. 76/2023. 

 

Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

76/2023 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

             EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que faça a leitura do 

Requerimento n°07/2023, de autoria do Vereador Sireneo Demaman. 

 

O Senhor Presidente pediu ao proponente que faça a defesa 

do requerimento. 

 

Vereador SIRINEO DEMAMAN saudou a todos e disse: Pois 

é nessa data aí eu não sei o que que foi que me fez um mal 

muito grave do estômago e eu quase não podia nem parar de pé 

que dirá eu vim na sessão aqui junto com meus colegas, então 
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fui consultar tomei um remédio forte graças a Deus melhorei e 

temos aí hoje batalhando era essa aí presidente. 

                    

O Senhor Presidente colou em votação o requerimento nº. 

07/2023. APROVADO, por unanimidade.  

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que faça a leitura do 

EDITAL DE CONVOCAÇÃO PARA AUDIÊNCIA PÚBLICA. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que faça a leitura do 

Processo e Contas do Sr. Prefeito Municipal – Processo n°. 000377-0200/21-9 

– Relativa ao Exercício de 2021. 

              

O Senhor Presidente baixou o processo de contas do Sr. 

Prefeito Municipal, relativas ao exercício de 2021, para a Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento. 

              

                                         EXPEDIENTE VERBAL. 

 

Na noite de hoje nenhum Vereador fez pedido verbal.  

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS. 

 

1. O Vereador SIRENEO DEMAMAN pediu a palavra, 

saudou a todos e disse;  Eu esses dia que me encontrava doente lá em casa 

eu assistia a sessão e achei tão maravilhoso tão bonito ver os colegas vereador 

discutindo em casa eu estava doente não podia caminhar mas sentado no sofá 

e eu estava assistindo e a gente tem muita coisa para pedir para o nosso povo 

do Alto Alegre tipo uma coisa que eu que eu fico preocupado, as vezes a gente 

fica catando as decisão do povo ele fica impedindo uma ajuda daqui uma ajuda 
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dali e vem os projetos para câmera baixa para comissão a gente discute mas no 

final o que é de bom para o município a gente sempre aprova é bom para o 

município de bom para as pessoas que nós temos aqui como vereador é o nosso 

mandato agora cada um tem a sua ideia, eu me refiro pelo seguinte assim nós 

temos vereadora aqui que tem firma de  fábricas de galpão estruturas metálicas 

nós temos vereador que tem comércio também né, o que a gente pode fazer pelo 

povo a gente tá fazendo então aí eu vejo às vezes gente vem pedir para o 

vereador aqui mas vai comprar lá em Campos Borges  vai comprar lá Espumoso 

e não vem nem pedir para o cara que presto me faz aquele  objeto ali que preço 

tu pode me fazer pelo menos não estou pedindo né que fazem com as pessoas 

aqui mas que peça pelo menos o preço que a gente o que a gente puder fazer 

pelo povo a gente vem fazendo de pulso firme nós discutimos aí se reunimos as 

comissões e discutimos tudo que vem de encontro ao nosso povo então eu peço 

que pelo menos eles também tem que ter um pouco de compromisso tem o 

direito e tem o dever também né, então venha falar o fulano quanto é que tu me 

faz ah não tá muito fora aí tudo bem até concordo e fora falar com outro de fora 

né era isso senhor presidente. 

 

2. O Vereador PEDRO DA CRUZ  pediu a palavra, saudou 

a todos e disse: Eu venho nessa tribuna novamente já não sei se é pela terceira 

ou quarta vez é falado um assunto já tá ficando chato que nem diz o outro né é 

onde não se obter resposta que solicitei nessa casa mas é quando se trata da 

saúde pública eu acho que é administração tem que se agarrar com as duas 

mãos e podem ter certeza que os vereadores ninguém vai ser contra quando se 

trata de saúde pública, que é a questão do poço artesiano da comunidade Santa 

Lúcia a comunidade que tem um poço aonde é um poço que atende a maior 

número de famílias do nosso município e se encontra com a água né de má 

qualidade isso já se foi comprovado mas só que até agora não se foi resolvido 

nada entra gestor e sai gestor de cada quatro anos e nada se resolve eu estou 
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mais uma vez aqui pela terceira quarta vez pedindo porque poder público 

tomasse uma iniciativa né e construísse um novo poço em algum lugar lá fora 

daquele ponto lá onde se tem esterco de animais por roda e sem falar nisso tem 

um cemitério eu acho que dois três metros cinco metros do poço artesiano aonde 

o pessoal de lá vem insistindo e se eu estou aqui nessa tribuna porque o pessoal 

procura a gente a gente não vem aqui falar as coisas tu vai com calma pede, 

pede as coisas na paciência que nos outros no bom vocabulário mas chega num 

ponto de se não se tem resposta não se tem nada né eu acho que 30, 50 mil 

reais não vai fazer diferença nenhuma nos cofres públicos do nosso município 

que tá investindo uma obra de quase seis sete milhões quase não poder atender 

uma comunidade com 50 o que custa r$ 100 mil reais vou dizer mas acredito eu 

que não  custa tudo isso seria isso.  

 

ESPAÇO DE LIDER DE BANCADA. 

 

▪ Bancada do PSB: Nos da bancada o PSB ou como líder 

aqui queremos deixar nossa solidariedade nossa vizinha que 

partiu tão repentinamente né uma pessoa muito querida, nossa 

comunidade não só lá mas como dentro do nosso município uma 

pessoa assim que de famílias que fizeram a história do nosso 

município né deixando nosso solidariedade nosso abraço e 

muita força né o seu Olindo Gregório que hoje vamos se dizer 

duas percas, abaladoras na família, então deixamos o nosso 

carinho; 

 

• Bancada do MDB: ninguém se manifestou; 

 

▪ Bancada do PDT: a bancada do PDT Carlos colega a 

bancada do PDT também que é solidarizar com essas mortes 
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que aconteceu durante esse mês aí que para nós aqui do alto 

Alegrense foi muito triste né aconteceu com a minha mãe 

aconteceu com a mãe ali do meu colega vereador agora 

acontece ali com a pessoa nova ali também dá um problema ali 

e faleceu então a gente quer dar nossas condolências se sinta e 

abraçado por a gente; 

 

• Bancada do PP: Nesse mesmo sentido a bancada do PP se 

solidariza desse trágico falecimento ali do nosso amigo da 

esposa nosso amigo Olindo Gregório né parceiro nosso amigo 

nosso amigo todo comunidade então também sempre abraçado 

aí pela nossa bancada pelo povo Alto Alegrense. 

 

ENCERRAMENTO 

   

Nada mais havendo a tratar e agradecendo a proteção de 

Deus, a presença dos Senhores Vereadores e assistentes, o Presidente 

comunicou que a próxima reunião ordinária será realizada no dia 04/09/2023, 

às 19horas, no plenário Ênio Luiz Galvani, declarando encerada a sessão 

legislativa ordinária. 


